

mes. 13/5 or one 8.30 p.m.

Muz. Sequentrato

NAUČNI ODSJEK

VANREDNO IZDANJE

GLAS ŠIBENSKOG KREMENJAKA

= Politički list za interese grada Šibenika i okolnih sela. =

Glas Šibenskog Kremenjaka izlazi svake Subote
 Pretplatna cijena na godinu 3 Krune. -----
 Na po godinu Kr. 1:50 p. -----
 = **Pojedini broj 4 pare (2 novč.)** =
 Za uvrstbu oglasa prima tiskarnica po pogodbi
 Pretplate i pisma šalju se uredništvu. Rukopisi
 se ne vraćaju a neplaćeni se listovi ne primaju.

Br. 10.

Šibenik, 13. svibnja 1907.

God. I.

NAPRIJED U POBJEDU!

Dan je slave tvoje koju ćeš ti, narode, odnijeti. Dan je spasa tvoga koga ćeš ti sam sebi spremiti! —

Dan je poklika tvoga koji će iz tvog srca radosno poletiti k nebeskim visinama. Niz našu krajinu ori će se glas slave i pobjede, da je šibenski puk stresao sa sebe jaram tujinaca.

Ori će se niz krajinu našu pjesma veselja da je šibenčanin svoj na svome. Srca će tvoja plamtiti plamom neugasivim, o koji će se ogrijati sve što je pošteno, dično i sve što je hrvatsko. —

Šibenik i okolica odjekivaće jekom ponosa i slave. —

Složno, narode šibenski, k izbornoj žari, pod barjakom poštenja i pravice a sjegurna će pobjeda tvoja kô grom neba ošinuti silnike i mrske nametnike.

Naprijed, narode, složno, k sigurnoj pobjedi. — Pobjeda je tvoja.

NARODE!

Eto sutra dana kad imaš birati svoju sreću ili ne sreću. U Šibeniku je tvojim i po tvojim selima zavladao duh mržnje i zavade koji se uvukao u tvoje kuće i posijao nemir i neslogu medju roditeljima i djecom, medju braćom tvojom.

Premilostivi ti je Vladar dao pravo glasa a dušmanin ga tvoj tebi nosi, jer hoće tebe da podjarmi. — Ako on Vladarev zakon gazi što neće od tebe činiti ne budeš li imao čovjeka iz svoga krila, koji će te od njega braniti?!

Dušmanin Šibenika kojemu je na usnama rieč mira, u srcu mu je rieč mržnje proti narodu; on je na svoga oca ruke dizao a kamo li neće tebe gaziti i mučiti? — A što ćeš više kad on nosi pravo glasa starcima i ocima tvojim.

Taj tvoj dušmanin iz zakutka viri i nasladjiva se nesreći tvojoj, jer iz nesreće tvoje on crpi korist; a kad bude gojan naprtiče vreću šibenskog blaga da pobjegne za uvijek iz Šibenika.

A znaš kad će pobjeći? Onda kad mu podaš kuću i polje, poslije neg ti odnese plod tvoga polja i tvo-

ga znoja. Da sve to može tvoj dušmanin postići on ocrnjiva sve što je tebi sveto i milo, tujin — dušmanin ocrnjiva Šibenskome narodu najmilijeg mu Šibenskog sina: Šibenčanina D.r Vicu Iljadicu.

Dok D.r Vice Iljadica hoće spas i dobro naroda svoga, dušmanin hoće narod i gladniji i goliji e da se tako on bolje obogati; pa se za to i navaljiva na uzdanicu naroda na D.r Vicu Iljadicu.

Prëni se, narode, i povrati u svoju kuću mir i slogu, izčupaj sjeme nesloge te ga baci jedanput za uvijek u vatru.

G'asuj za svoga brata, za sina naroda tvoga, za pučanina D.r Vicu Iljadicu. On je tvoj — on će te osloboditi i spasiti od dušmana tvojih.

Sutra se digni i okupi se oko njegovog imena — jer je u imenu njegovom tvoja sreća.

Braćo! Narode! Svi kao jedan za čovjeka našega — za D.r Vicu Iljadicu, kojemu je čelo čisto kao sunce, srce puno ljubavi za narod a duša sva za milu nam Hrvatsku. —

Glasute svi za njega — Pobjeda je narode tvoja!

ŽIVIO NAM D.R VICE ILJADICA.

ODSTUPITE!

Odstupite narodni neprijatelji i zlotvori, jer je narod sit vašeg zuluma, vaše sile, vašeg nametništva.

Odstupite nemilosrdnici i varalice, ako imate još i zere samilosti prama ovom jadnom i siromašnom našem narodu.

Odstupite izdajice hrvatskog barjaka i hrvatskog imena, jer ste dokazali da ne bi za nje ni vlas s glave dali.

Odstupite šarenjaci iz kuće naše, u koju ste silom ušli i u njoj odirete naš isisani narod.

Odstupite razvratnici i samosilnici, jer vama ne leži na srcu dobro i napredak našeg Šibenika i okolice.

Odstupite filoksere na jadnom mesu našeg naroda i prestanite odiranjem, varanjem, lažima i nehajem.

Odstupite gulikože, jer u narodu ne uživete više ni zere povjerenja; narod vas je prezreo iz dna duše, osudio je vašu nepoštenu rabotu i više vam: odstupite!

Odstupite zulumčari, jer narod hoće mira i ljubavi.

Odstupite smutljivci i prkosnici, jer će te jedini vi biti krivi ako plane puška i poteče krv.

Odstupite prosti otimači slobodne narodne volje i prava glasa; vi se služite prostom otimačinom i kradete narodu ono što mu je njegov Kralj dao.

Odstupite kukavice, kad se plašite da vas narod u što većem broju ne osudi — i za to mu kradete pravo glasa.

Odstupite umetnici, koji prite na ledja ovog osiromašenog i ispijenog naroda ogromne dugove.

Odstupite rasipnici i varalice, koji bi cijeli Šibenik u lagum digli prije, nego dopustili da vaša kesa pretrpi štetu od jedne krune uložene za dobro puka.

Odstupite silom nametnuti gospodari, koji ste se ušuljali u našu kuću da krvavim narodnim trudima punite svoje kese, a narod da umire od gladi.

Odstupite nepošteni trgovci, koji kupujete i hoćete da kûpите narod njegovim vlastitim novcem.

Odstupite! To zahtjeva od vas poštenje i čast, ponos grada Šibenika, zapuštenost okolice, mir i ljubav naroda.

Odstupite!

RAZNE VIJESTI.

Vruće preporučamo ljudima naše stranke mir i najveću ustrpljivost na svako izazivanje. Preporučamo im ustrajnost pri glasovanju da se neboje nikakvog zastrašivanja i nek se drže strogo zakona. Nama sad treba najviše mira, ustrpljivosti i ustrajnosti jer je tako pobjeda naša sigurna. Izazivača je puno — za to budimo oprezni i mirni. Na dan izbora nastojmo i negovoriti — mučimo, radimo i glasujmo. Puk je s nama — Bog je s nama.

Sinoćnji izaziv. Nekoliko plaćenika podraženih vinom dodjoše sinoć pred kavanu Zanki, gdje je naš svijet uz mnogo ugledne gospode sjedio mirno. Plaćenici zasjedoše i udariše u deranje prostituirajući narodnu hrv. himnu i podvikujući svakakve poklike, koje su smjerale na sve samo ne na uzdržanje mira. *Izaziv je bio očit.* Htjelo se nekome nereda, škanda'a, pa je u tu svrhu poslao četu podraženu vinom, a prije svega i *nauckanu*, da uprav dodje ondje gdje se kupe ljudi naše stranke i gdje su naša dva društva. *Ko je taj poticatelj mi ga vidimo, a željeli bi da ga i vlast vidi, pa da predusrete svako zlo.* Redarstvo je stajalo mirno i pasivno, premda bijaše nastupio čas kad je svaki prisutni u strahu čekao da sve plane u jedan plamen i zahvati cio grad.

Mi molimo naš svijet, da bude miran i da se ne da zavesti od očitih nemirnjaka i izazivača na nikakav čin, koji nebi odgovarao dostojanstvu čovjeka i prijatelja naroda.

Po nekim znacima jaka je sumnja, da neki redari imaju *svoju* ulogu, jer neke stvari odviše očito govore. Ovakova stanja još u Šibeniku nije bilo, kakovo je ovo sada pod D.rom Krsteljom.

Mi smo jučer sve brzojavili namjesništvu, a i ovdje molimo opet nadležnu vlast, da kroz ove dane oduzme općini redarstvo, *da pod njezinim nadzorom redarstvena služba bude u redu vršena.*

Nadležna vlasti, makni se! Gradjani i Šibenčani dobre volje to mole i zahtijevaju.

*

Naši neprijatelji, koji su se pokazali u laganju i izvrtanju nenadkriljivim majstorima, uvijek nam predbacuju da se služimo nedopuštenim sredstvima. Medjutim mi smo njihovih iznijeli priličan broj, a oni o nama u tom pogledu šute, jer **moraju šutiti.** Evo još jedan primjer, kako oni kupuju narod. Nazad par dana ušao u dućan V. K neki Šime Milutin pk. Andrije da kupi kapu. Dok je kapu kupovao i K. s njime ciganio, udjoše u dućan L., J., junior i Ž. M. Netom uljegoše dade im K. jednu banku od 100 i tri od 20 Kr. Jedan od nadošle trojice na to će: No to je malo, imaš li još, bolan? K. im na to odgovori: Nemam više, **ajte, pa dajte kome krunu, kome dvije.**

*

Onaj gospodin sa pošt. ureda, koji se silno znoji e da o nekim stvarima uvjeri gosp. Vigina, poručujemo mu da uzalud radi. Teško je razuvjeriti osvjedočena Kremenjaka.

*

Gospoda fureštovi još nisu oglasila svoj istup iz občine; još nisu predali obćinu c. k. komesaru, da ovaj iztraži bivše i sadašnje lupeže i u tamnicu ih strpa. Što to znači?! **Ko se boji tamnice?! — Mi ne!!**

*

Silnik i šibenski načelnik leti kao pram glavom. Drma mu se nezaslužena stolica pa za to bijesni i poduzimlje neke mjere, koje prelaze svake granice. Sudeći po nekim znacima izgleda kao da je on od svojih stražara učinio četu špijuna i provokatora ili izazivača. — Moramo sumnjati, da po njegovu na'ogu obćinski stražari na javnim mjestima i šetnjama prate neke naše ljude, provokatorno ih gledaju i staju im na put. To je već mnogima upalo u oči i uprav napadno izgleda šetanje obćinskih redara. Pitamo: je li Krstelj za to pojačao policijsko osoblje i čak nabavio polic. komesara, da svi u što većem broju obsluhavaju i izazivlju mirne i čestite gradjane, koji neće da mu se poklone, ili pako za to da se u gradu održi mir i red?? Prema neko- rektnom i provokatornom ponašanju redara rekbi *da je za ono prvo.* Iznašamo ovo i stavljamo do znanja Vlasti da *unapred zna tko će biti odgovoran za bud koji škandal ili nered,* koji bi redari svojim postupanjem izazvati mogli. — Načelniče, svaka sila za vremena, a nevolja redom ide. —